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2015年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

生理学试卷

(课程代码02899)

一、单项选择题(本大题共50小题，每小题l分，共50分)

1．60kg体重正常成人血浆的总量接近于

A.2．5L

B.6L

C.9L
D.12L

2．完整的人体生理功能神经调节过程是

A.产生神经冲动

B.发生反射活动

C.释放神经递质

D.引起肌肉收缩

3．静脉血中C02进入肺泡腔的跨膜转运方式是

A.单纯扩散

B.通道易化扩散
C.载体易化扩散

D.主动转运

4．在体骨骼肌的收缩形式是

A.单收缩

B.强直收缩

C.等长收缩[[微信公众号：ikaoti]
D.等张收缩

5．有效刺激所致突发动作电位瞬间时的临界膜电位是

A.阈电位

B.局部电位

C.静息电位

D.动作电位

6．在神经一骨骼肌接头处传递兴奋的神经递质是

A.多巴胺
B.乙酰胆碱

C.十氨基丁酸

D.去甲肾上腺素

7．血浆晶体渗透压降低时可引起

A.组织液减少

B.组织液增加

C.红细胞萎缩
D.红细胞膨胀和破裂

8．红细胞变形能力的大小取决于红细胞的

A.表面积

B.体积

C.表面积与体积的比值

D.比重

9．下列选项中，能有效使血液中的促红细胞生成素含量增加的是

A.缺氧
B.C02潴留

C.雌激素

D.肾脏疾患

10．在血小板的聚集中起重要作用的物质是

A.Na+
B.Mg2+
C.Ca2+
D.K+
11．心输出量是指

A.每分钟由一侧心室射出的血量

B.每分钟左、右心室射血量之和

C.每次心搏一侧心室射出的血量

D.每次心搏两侧心室射血量之和

12．左心室内压上升速率和幅度最大的时期是

A.等容收缩期

B.快速射血期

C.等容舒张期

D.快速充盈期

13．心室收缩的后负荷是指

A.心室收缩末期压力[最新年份咨询qq593777558]
B.大动脉血压

C.平均充盈压

D.中心静脉压

14．心脏的节律性活动起源于

A.心迷走神经兴奋

B.心交感神经兴奋

C.心室肌细胞

D.窦房结P细胞

15.区分心肌自律细胞和非自律细胞的基本依据是

A.0期去极化速度的快慢

B.动作电位幅度的大小

C.4期膜电位稳定与否

D.阈电位水平的高低

16．中枢化学感受器的生理性刺激物是

A.脑脊液中的[H+]

B.脑脊液中的P02
C.血液中的[H+]

D.血液中的P02
17．下列变化中，能降低气道阻力的是

A.气流速度加快

B.气道口径增加

C.气流形式为湍流

D.气道内有渗出物

18．呼吸基本节律产生于

A.脊髓

B.延髓
C.下丘脑

D.大脑皮质

19．正常人空腹时基础胃酸，排出量呈昼夜节律，分泌量最低的时间在

A.5：00～11：00

B.12：00～18：00

C.午夜1时～次晨6时

D.18：00～次晨l时

20．促使肠期胃液分泌的胃肠激素是

A.促胃液素

B.促胰液素
C.肠抑胃肽
D.胃动素

21．抑制胃液分泌的物质是

A.乙酰胆碱[[微信公众号：ikaoti]
B.盐酸

C.组胺

D.胆盐

22．防止发生胃下垂的相关胃运动形式是
A.蠕动冲

B.逆蠕动

C.紧张性收缩

D.容受性舒张

23．发生“里急后重”症状的刺激部位是

A.回盲部
B.升结肠

C.降结肠[[微信公众号：ikaoti]
D.直肠

24．狗的慢性实验中，将肉汤通过胃瘘直接放入胃内，引起的胃液分泌特点是

A.量较大，酸度低，消化力最强

B.量最大，酸度高，消化力较强

C.量较少，酸度高，消化力较强

D.量最少，酸度低，消化力最弱

25.常用来计量基础代谢率平均值的单位是

A.kj／L
B.kj／(m2·h)

C.kj

D.％[最新年份咨询qq593777558]
26．下列选项中，可使体温调节能力下降的因素是

A.手术接受药物麻醉

B.环境温度变化

C.精神紧张

D.进食

27．某人细菌感染后，发热、寒战、体温升高到38．5℃，其原因可能是

A.产热器官活动增强

B.散热器官活动减弱

C.调定点上移

D.温度感受器的功能失灵

28．醛固酮保水、保钠和排钾作用的主要部位是

A.近球小管和髓袢升支粗段[[微信公众号：ikaoti]
B.髓袢降支细段

C.髓袢降支粗段

D.远曲小管和集合管

29.血液流经肾小球时，促进血浆滤出的直接动力是

A.平均动脉血压

B.肾动脉血压

C.肾小球毛细血管血压

D.肾小球小动脉血压

30．交感神经兴奋时，肾小球滤过率下降是由于[[微信公众号：ikaoti]
A.平均动脉压降低
B.滤过膜通透性降低

C.肾血浆流量降低

D.血浆胶体渗透压增高

31．某患者下丘脑视上核受损出现尿崩症，下列正确的是

A.抗利尿激素分泌减少

B.远曲小管和集合管上皮细胞对水的通透性增加

C.由肾小球滤过的原尿80％以上不能被重吸收

D.血浆胶体渗透压下降

32．某物质在肾动脉中有一定浓度，而在肾静脉中为零，测算其血浆清除率

A.等于零
B.等于每分钟肾血流量

C.等于肾小球滤过率

D.等于每分钟肾血浆流量

33.脊髓高位截瘫的患者，排尿功能障碍的表现是

A.多尿
B.少尿

C.无尿

D.尿失禁

34.视网膜上只有视锥细胞分布的区域是
A.视盘[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.中央凹

C.中央凹周边部

D.视网膜周边部

35．在视远物时，外来平行光线聚焦于视网膜之前的屈光不正是

A.近视

B.远视

C.散光

D.老视

36．人耳的声波感受器位于

A.鼓膜

B.圆窗膜

C.卵圆窗膜

D.耳蜗基底膜

37．感受旋转变速运动的感受器是

A.半规管

B.椭圆囊

C.球囊

D.耳蜗

38．丘脑特异感觉投射系统的主要功能是

A.诱发庞层冲动

B.产生特定感觉
C.维持觉醒状态

D.协调肌肉紧张

39．与突触前抑制密切相关的神经元联系结构是

A.轴突一胞体型突触

B.轴突一树突型突触

C.轴突一轴突型突触

D.胞体一树突型突触

40．传导快痛的神经纤维是

A.
类纤维

B.
类纤维

C.B类纤维

D.C类纤维

41．实验中，在动物中脑上、下丘间横断后出现的现象是

A.脊休克

B.肢体麻痹

C.感觉丧失

D.去大脑僵直

42．
-肾上腺素能受体的特异阻断剂是

A.筒箭毒

B.阿托品

C.普萘洛尔

D.酚妥拉明

43．下列激素中，合成后储备于细胞外的是

A.生长索

B.胰岛素

C.甲状腺激素
D.甲状旁腺激素

44．下列激素中，分泌增多可引起向中性肥胖的是

A.胰岛素

B.雌激素

C.糖皮质激素
D.生长素

45．下列激素中，分泌增多不出现糖尿的是

A.糖皮质激素

B.生长素

C.甲状腺激素
D.醛固酮

46.对于缺少甲状腺激素的患儿，出生后补充甲状腺激素的最佳时间是

A.三个月内
B.半年内

C.1年前后

D.2年前后

47．下列关于胰岛素的生理作用的叙述，错误的是

A.促进糖的储存和利用，降低血糖

B.促进糖原异生

C.促进脂肪合成，抑制其分解

D.促进蛋白质合成

48．怀孕期间胎盘大量分泌的雌激素主要是

A.雌酮

B.孕酮

C.雌二醇
D.雌三醇

49．正常月经周期中雌激素分泌出现第二次高峰的直接原因是

A.雌激素的正反馈作用
B.孕激素的正反馈作用
C.黄体生成素的作用[[微信公众号：ikaoti]
D.卵泡刺激素的作用

50．睾丸中合成和分泌睾酮的细胞是

A.支持细胞

B.精原细胞

C.精母细胞
D.间质细胞

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

51．正反馈

52．心动周期

53．功能余气量

54．非寒战产热

55．明适应

三、简答题(本大题共6小题。每小题4分。共24分)

56．试比较局部电位和动作电位的主要特征。

57．AB0血型系统的分型依据是什么?[最新年份咨询qq593777558]
58.为什么气胸时会影响肺的通气功能?

59.简述糖、脂肪、蛋白质吸收的形式和吸收途径。

60．简述糖尿病患者出现糖尿和多尿的原因。

61.简述激素作用的一般特性。

四、论述题(本大题共2小题，每小题8分，共16分)

62.压迫家兔双侧颈动脉窦，血压会出现何种变化?为什么?

63．试述下丘脑的功锈。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
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